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CIRCOLARE DEL 04/11/2015 

RIPORTIAMO DUE TIPOLOGIE DI AGEVOLAZIONI; LA PRIMA RIGUARDERA’ TUTTE LE 

IMPRESE ED I PROFESSIONISTI (SE CONFERMATA), LA SECONDA SOLO LE NUOVE IMPRESE 

 

1) Nei giorni scorsi è approdato in Parlamento il Disegno di Legge Stabilità 2016 per la sua approvazione.  

Tra le numerose novità, che attualmente non sono ancora legge, vi è un incentivo fiscale per gli investimenti 

in beni strumentali nuovi effettuati dal 15 ottobre 2015 al 31 dicembre 2016. 

L’agevolazione interessa tutti i beni strumentali, comprese le autovetture e gli autocarri, gli impianti, i 

macchinari, le attrezzature, i mobili ed arredi, le macchine ufficio elettroniche, ecc.. 

Sono esclusi: i fabbricati e le costruzioni, i beni a più lunga vita utile con coefficiente di ammortamento 

inferiore al 6,5% (silos, serbatoi, eccetera) e alcuni beni indicati nell’allegato al D.D.L. (aerei, condutture, 

condotte, eccetera). Il beneficio non compete per i beni immateriali e per i beni usati.  

In passato, l’Agenzia delle Entrate ha chiarito che il requisito della novità sussiste nel caso in cui il bene sia 

acquistato dal produttore, ma anche se il bene viene acquistato da un soggetto diverso dal produttore e dal 

rivenditore, purché non sia già stato utilizzato né da parte del cedente né da parte di altri soggetti. Ciò dovrà 

trovare conferma. 

Rilevano gli investimenti effettuati nell’intervallo temporale considerato dalla norma; a tal fine dovrebbero 

valere i criteri generali del passato e, quindi, la data di consegna o spedizione oppure - se diversa e 

successiva - la data in cui si verifica l’effetto traslativo o costitutivo della proprietà (o di altro diritto reale).  

Il beneficio consiste nella maggiorazione del costo di acquisizione del 40%, con esclusivo riferimento 

alle quote di ammortamento e ai canoni di locazione finanziaria. L’agevolazione riguarda le imposte sui 

redditi (IRPEF, Addizionali comunali e regionali, IRES) e non anche l’IRAP e compete a coloro che 

esercitano un’attività di impresa e agli esercenti arti e professioni. In pratica, a fronte di un costo di 

acquisto pari a 100, la deduzione dell’ammortamento fiscale potrà essere effettuata su 140 (maggior costo -> 

minore reddito -> minori imposte da pagare). 

Si ripete che si tratta ancora di Disegno di Legge. Pertanto occorre la sua approvazione e la sua entrata in 

vigore per avere la conferma di quanto sopra riportato. 

 

2) Nuovo bonus che vale 50 milioni dedicato alle donne e agli under 35.  

Si tratta di prestiti a tasso zero, della durata massima di 8 anni e non superiori al 75% delle spese 

ammissibili, con un investimento massimo di 1,5 milioni di euro per singola impresa.  

Tra i requisiti necessari, la composizione della compagine societaria che deve essere costituita per oltre 

della metà da giovani fino a 35 anni oppure da donne. Ma anche la dimensione: le aziende che saranno 

finanziate devono essere di micro o piccola dimensione. E infine, l’«età» aziendale: i prestiti sono riservati 

alle iniziative nuove, e quindi costituite da non più di 12 mesi o ancora da avviare.  
A tutto campo le iniziative finanziabili: si va dalla produzione di beni nei settori industria, artigianato, 

trasformazione dei prodotti agricoli, al commercio, passando per il turismo, le attività culturali, l’innovazione 

sociale e i servizi. 

I prestiti possono contribuire a coprire le spese per il suolo aziendale, fabbricati, macchinari, impianti, 

software, brevetti, licenze, consulenze, formazione professionale. 

Le domande, che saranno valutate con procedura a sportello, dovranno essere inviate via web sul sito di 

Invitalia, gestore della misura. 
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PROSSIME SCADENZE 2015 SIGNIFICATIVE 

 

16 novembre 2016: scadenza IVA mensile/trimestrale, ritenute di acconto, contributi previdenziali lavoratori 

dipendenti, collaboratori e autonomi (commercianti e artigiani), rata INAIL 

30 novembre 2015: secondo acconto 2015 delle imposte dirette da dichiarazione (IRPEF, Addizionali 

comunali e regionali, IRES, imposte sostitutive, IRAP, contributi INPS) 

16 dicembre 2015: saldo IMU e TASI su immobili 

28 dicembre 2015: acconto IVA 

 

Ghemme-Carpignano Sesia-Fara Novarese, 4 novembre 2015 

 


